关于印发《古丈县发展和改革局低温雨雪冰冻灾害应急工作方案》的通知

局属各单位：

现将《古丈县发展和改革局低温雨雪冰冻灾害应急工作方案》印发给你们，请结合本单位实际，认真组织抓好贯彻落实。

古丈县发展和改革局

                               2024年1月21日

古丈县发展和改革局

低温雨雪冰冻灾害应急工作方案

根据气象部门预报，我县近期将有一轮较为明显的低温雨雪冰冻天气过程。为切实做好低温雨雪冰冻天气应对工作，全面提高行业领域低温雨雪冰冻灾害应对能力，特制定本方案。

一、成立应对低温雨雪冰冻灾害天气工作领导小组
组      长：黄泽虎 

副  组  长：彭武陵、粟冬梅、庹晓丽
成      员：局属各股室人员、二级机构负责人

领导小组下设办公室，办公室设在局305室，由陈宇任办公室主任，负责日常工作。

二、加强应对低温雨雪冰冻灾害天气工作值班值守。

局领导班子成员根据工作分工，指导局属各分工联系的下属单位加强应对低温雨雪冰冻灾害天气工作。

低温雨雪冰冻灾害天气期间，县发改局干部职工要做好各自家庭成员人身及财产安全工作。局办公室负责安排好低温雨雪冰冻天气应急值班值守，做好相关物资准备。

县发改局应急值班电话:4724327。

三、责任部门和责任分工

（一）能源保供安全组

组织指导电力、天然气长输管道等企业要保障好能源供应，确保我县用电、用气需求。

责任领导：彭武陵

责任股室：资源与能源运行股

（二）粮食物质、救灾物质安全保供组

加强粮油储备、应急保供，指导县粮食储备中心应急保供企业制定工作预案，切实增强粮食应急加工和供应能力，大力提高预防和应对突发事件综合能力，精细安排，确保运转正常、供应正常，确保粮油储备充足、价格稳定、质量安全。

责任领导：粟冬梅

责任股室：粮食及物资储备股

（三）市场价格稳定组

密切关注重点保供企业粮、油、肉、蛋、菜、奶等主要生活必需品储备、销售情况，指导企业拓展进货渠道，引导企业适当增加生活必需品储备，确保低温降雪期间的市场平稳运行，要求每日至少一次的价格监测，市场物质供应数量调查。

责任领导：庹晓丽

责任股室：商品价格和调控管理股

（四）重点项目施工场地安全组

加强对重点项目施工场地的检查，宣传预警，督促指导施工单位做好24小时值班值守，做好低温雨雪天气应急预案；要求项目单位对冬季防寒保暖、临时用电等进行重点检查。

责任领导：黄泽虎

责任股室：重点项目服务中心

（五）易地搬迁安置区、天桥山村安全组

要求安置区、驻村工作队及村支两委严格执行24小时值班値守制度。要通过走访巡查等方式，宣传低温雨雪天气出行安全知识，要加强群众安全用电，安全取暖等知识的宣传，防止发展火灾、一氧化碳中毒等事故，要通过走访排查安全隐患，确保群众的生命财产安全得到切实保障。

责任领导：粟冬梅

责任股室：易地搬迁服务中心、驻村工作队
四、工作要求

（一）切实加强组织领导。各股室要把此次低温雨雪冰冻天气应对工作作为当前的一项重要任务，克服麻痹大意思想，密切关注天气变化和影响，以高度的政治责任感和历史使命感，切实加强低温雨雪冰冻天气防范工作的组织领导。

（二）强化监测预警工作。各股室要加强与气象部门的联系协调，及时做好灾害性天气过程的预报、监测工作，特别要做好中短期、精细化预报，加强天气变化均势及影响的分析会商，及时提出防范、应对建议。

（三）加强值守应急工作。各股室要严格实行24小时值班制度和领导带班制度，重要岗位、重要时段要密切关注可能的灾害性天气变化，加强对预警性、苗头性、倾向性信息的收集研判，进一步拓宽信息来源渠道，强化信息报送手段，提高信息报告的时效性和准确性。
（四）严格责任追究。各股室务必要坚守岗位，24小时保持手机畅通。要实行责任追究制度，对不坚守岗位、不认真履行职责、不按上级要求落实措施，造成恶劣影响或严重后果的，依法依规严格追究相关人员责任。
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