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关于印发《古丈县司法局2023年度岗位责任制》的

通     知

各基层司法所，局机关各股室：

《古丈县司法局2023年度岗位责任制》经局党组会议研究通过，现印发给你们，请遵照执行。

                             古丈县司法局

                            2023年2月8日

古丈县司法局2023年度岗位责任制

为了落实各项工作责任，充分调动全局干部的工作积极性，做到高效务实，廉洁勤政，协作奋进，敢于担当，全面完成2023年度司法行政各项工作任务，特制定本岗位职责。

局领导班子成员岗位职责

 党组书记、局长 向国迎：主持全面工作。研究制定全县司法行政工作中长期规划和年度工作计划并组织实施,指导、监督、检查全县司法行政工作的开展。联系公证处、普法与依法治理股（依法治县办）、社矫股；联系岩头寨司法所、高峰司法所。完成上级领导交办的临时性工作任务。 

党组副书记、副局长 戴海龙：协助局长工作。分管局乡村振兴工作；联系红石林司法所。完成上级领导及局长交办的临时性工作任务。

党组成员、副局长 田晓荣：协助局长工作，分管公证律师法律服务管理股（含法律援助中心）、放管服、依法履行教育（师德师风）、州域社会治理、人武、统战、民族团结、农民减负、工会、妇联、关心下一代、共青团、计划生育、平安建设、扫黑除恶、禁毒、网格化、信访维稳工作；联系默戎司法所、律师事务所、法律服务所。完成上级领导和局长交办的临时性工作任务。

党组成员、政治部主任、依法治县办专职副主任向代金：协助局长工作，分管政治部、办公室、装备财务保障股、依法治县办、人民参与和法治促进股，负责党建组织、意识形态、党风廉政、作风建设、政工人事、编制管理、队伍建设、干部考核和绩效考评、纪检监察、人大建议、政协提案、政府目标管理、五个文明工作绩效考核、安全生产、宣传报道、全域文明创建工作（美丽湘西）、疫情防控、老干、河长制工作；联系坪坝司法所、断龙山司法所。完成上级领导及局长交办的临时性工作任务。

副局长 石乾星：协助局长工作。分管局行政复议与应诉股、行政执法监督股、规范性文件管理股、乡镇执法改革工作；联系古阳司法所、律师事务所、法律服务所。完成上级领导及局长交办的临时性工作任务。
二、股、室、处、所岗位职责

1、办公室(负责人：马静  工作人员：张燕飞、张文群、张明姣、印仁贵)

马静负责牵头制定全县司法行政工作规划和年度计划总结及政府目标管理等综合材料。承办局机关文电、会务、文书档案、建议提案、统计、机要、收发、文印、干部日常签到、请销假、出差登记管理等办公室日常工作；完成局领导交办的临时性工作。张燕飞负责后勤管理、公车调度、办公用品采购工作。

2、政治部（党建办）( 负责人：向代金 工作人员：李果、覃祖娟)

具体负责组织干部思想政治理论学习、局机构队伍编制、职数管理，以及干部调配与录用、劳资优抚、晋级晋档、干部年终绩效考核等工作；统筹开展党建、党风廉政和意识形态工作。完成局领导交办的临时性工作。
3、普法与依法治理股（依法治县办） (负责人：陈鹏林  工作人员：向宏艳)

开展全面依法治县理论与实践调查研究，提出政策建议。承办全面依法治县工作规划建设的协调工作。组织起草全面依法治县有关重要文件。研究提出建设法治政府的意见和措施。负责拟定全面依法治县决策部署的年度督察工作计划、开展重大专项督察，提出督察意见、问责建议。接受各镇、各部门法治工作重要决定和方案的备案。负责拟定法治宣传教育规划并组织实施。指导、监督各镇、各部门“谁执法谁普法”责任制，推进全民普法。指导、监督国家工作人员学法用法工作。指导全县各部门、各行业依法治理和法治创建工作。指导社会主义法治文化建设工作。承担县全面依法治县委员会办公室的日常工作。

4、古丈县社区矫正工作股（负责人：何国厚  工作人员：田永华 彭昔梅）

负责监督指导社区矫正对象及刑满释放人员日常管理工作。完成局领导交办的临时性工作。

5、行政复议与应诉股（负责人：赵琴  工作人员：梁鹏美）
负责具体受理和承办行政复议事项，指导、监督全县行政复议和行政应诉工作；参与县政府部分法制工作会议。完成局领导交办的临时性工作。

6、行政执法监督股（负责人：向建江）
开展行政执法监督、执法案件评查、执法考核、负责乡镇综合执法改革等工作；参与县政府部分法制工作会议。完成局领导交办的临时性工作。

7、规范性文件管理股（负责人：梁鹏美）
负责指导全县规范性文件的管理有关工作，承办县人民政府规范性文件、合同送审稿的合法性审查工作；参与乡镇综合执法改革工作；参与县政府部分法制工作会议。完成局领导交办的临时性工作。

8、人民参与和促进法治股（负责人：田翊  工作人员：胡黎明 张夫平）

负责指导人民调解（诉源治理）、行政调解和行业性、专业性调解工作；指导人民陪审员、人员监督员选任管理工作；承担多元化解矛盾纠纷日常工作。

9、公共法律服务管理股(负责人：田晓荣（兼） 工作人员：向显鹏、张荷艳)

负责管理和指导全县律师、公证、公共法律服务等业务工作；协助开展规范性文件及合同审查；参加县政府相关的法制工作会议。完成局领导交办的临时性工作任务。

   法律援助中心(负责人：张荷艳)

负责受理、审查法律援助申请，指派法律援助人员办理法律援助案件。

   公证处(负责人：鲁雪瑞)

负责公证处日常工作。完成局领导交办的临时性工作任务。

10、装备财物保障股（负责人：吴萍  工作人员：杨慧艳）

负责司法行政经费的预算、决算。负责局机关财务核算与管理，干部职工待遇保障发放，司法行政系统物资装备、配发和国有资产安全管理等工作。完成局领导交办的临时性工作任务。
中心工作

乡村振兴工作队

    驻大龙村第一书记兼队长：戴海龙，负责大龙村乡村振兴工作；完成局领导交办的临时性工作任务。

驻大龙村驻村工作队员：胡长国、向万盈，协助抓好大龙村乡村振兴工作；完成局领导交办的临时性工作任务。

驻阳光社区工作队队员：向入朝、李海云，协助抓好阳光社区乡村振兴工作；完成局领导交办的临时性工作任务。

2、向入朝负责人大政协议案提案办理工作。

3、张文群负责人武工作。

4、张明姣负责老干工作。
5、张燕飞负责意识形态（对接县委宣传部）、工会工作。

6、覃祖娟负责学习强国、干部在线学习工作。
7、马静负责疫情防控、绩效考核、年鉴工作、档案、统计、政府网站集约化平台、算力工作。
8、张夫平负责州域社会治理工作。

9、田翊负责宣传、妇联、计划生育工作。

10、张荷艳负责农民减负、农民工工资支付工作。
11、梁鹏美负责共青团工作。
12、陈鹏林负责放管服、深化改革、社会信用体系建设、依法履行教育职责工作。

13、向贤志负责平安建设、信访维稳、禁毒、网格化、公共信用信息平台、扫黑除恶工作。
14、李果负责网络安全、信息化建设、机要、保密、公共机构能耗信息管理、关工委、统战、民族团结工作。

15、粟水香负责重要政策落实、安全生产工作。

16、彭昔梅负责美丽湘西（河长制、田长制、林长制）工作。

17、印仁贵负责值班值守工作。
18、其他人员：向海军抽调县委督查二室；张桂芳抽调政法委驻长沙接访。
四、基层司法所

司法所职责：协助镇政府排查和处理社会矛盾纠纷，参与调解疑难、复杂民间纠纷；开展社区矫正日常工作，组织开展社区服刑人员的管理、教育和帮助；指导管理基层法律服务工作；协调有关部门和单位开展对刑满释放人员的安置帮教工作；组织开展法制宣传教育工作。参与基层政府法制审查，为依法行政、依法管理提供法律意见和建议；参与社会管理综合治理工作；完成上级司法行政机关、镇党委政府安排的其它工作。

断龙山司法所（所长：向志军）

红石林司法所（所长：杨顺忠）

高峰司法所（所长：彭俊垚）

岩头寨司法所（所长：李林家）

坪坝司法所（所长：石泽源）

默戎司法所（所长：向天印）

古阳司法所（所长：张诗林 ）
古丈县司法局办公室                 2023年2月8日印发
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