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古丈县文化旅游广电局

关于调整局领导班子成员分工的通知
局机关各股(室)、局属各二级机构：

因机构改革和人事变动，为进一步保障全局各项工作的高效推进，加强局领导班子成员的分工和协作，经2024年8月19日局班子会研究，决定对局领导班子成员进行分工调整：
一、邓小荣  县委宣传部副部长、县文化旅游广电局局长

主持全局工作。
二、向乃春  县文化旅游广电局专职副局长（二级主任科员）

协助局长工作。分管财务室、公共服务股、艺术股、文化馆、图书馆、美术馆、非物质文化遗产保护中心、考古研究和文物保护中心。

负责机关财务、资产管理、内部审计、举债化债、文化真抓实干、文物文化统计、重点项目建设、项目储备、争资上项、项目规划及用地调规、自然保护地整合优化、农民工减负维权、保障农民工工资、河长制等工作。联系栖凤湖、红石林景区。
三、吴明瑶  县文化旅游广电局专职副局长（三级主任科员）
协助局长工作。分管办公室、政工（人事）、旅游文化产业发展服务局、旅游质量监督管理所、资源开发与全域旅游推进股（红色旅游指导股）、旅游行业管理及市场开发股（市场管理股）、推广传播和交流合作股（宣传股）、科技教育股（信息股）。

负责绩效考核、州县政府目标管理（政府工作报告）、人事管理、人才发展、机关事务、政府采购、节约型机关和无烟机关建设、政务信息平台管理（政府门户网站）、政务约稿、机要保密、档案管理、公务用车、公务接待、宣传思想、意识形态、全域文明创建、殡葬改革、党风廉政、清廉古丈建设、党建、关工委（关心下一代工作委员会）、工青妇（工会、共青团、妇联）、老干、民族团结、统战、全面深化改革；负责旅游真抓实干、全域旅游、旅游统计、主要经济指标、招商引资、文旅融合、市场主体倍增（企业入规）、产业链、县域经济高质量发展（文旅产业高质量发展）、质量强县、智慧湘西建设、污染防治、生态环境保护、林长制等工作。联系墨戎苗寨、中寨鬼溪秘境旅游景区。
四、田宏雨  县文化旅游广电局专职副局长（二级主任科员）
协助局长工作。分管文化市场综合行政执法大队、广播电视技术服务部、安全传输保障股、政策法规股。

负责文化旅游广电行业领域市场整治和执法监督、安全传输保障、“村村响”、“户户通”、应急广播建设、党管武装和国防动员、安全生产和消防、食品安全、交通顽瘴痼疾、信访维稳、乡村振兴、驻村管理、帮扶村集体经济发展、乡村振兴联系村人居环境整治、美丽湘西、深化“放管服”改革优化营商环境、行政审批服务、政务服务、社会信用体系建设、依法治县（法治政府建设）、普法、田长制等工作。联系夯吾苗寨、夯吾戎寨。
五、向德权  县委宣传部（县文化旅游广电局）二级主任科员
协助抓好财务、政策法规、乡村振兴相关工作。联系坐龙峡景区。
六、向建军  县委宣传部（县文化旅游广电局）一级主任科员
协助抓好办公室、政工（人事）、意识形态、党风廉政、统战等工作。联系栖凤湖。
七、张  毅  县文化市场综合行政执法大队大队长（乡科级副职）

协助局长工作，协助田宏雨同志抓文化旅游广电行业领域市场整治和执法监督工作。负责执法大队全面工作，协助扫黄打非办开展扫黄打非工作，负责抓好未成年人保护工作。

八、龙  晖  二级主任科员
协助局长工作。负责综合治理（平安建设）、网格化管理、州域社会治理、扫黑除恶、国家安全、反诈、反恐、反邪教、禁毒、信访维稳等平安建设工作。

九、龚  鑫  县旅游质量监督管理所所长（乡科级副职）
协助局长工作，协助吴明瑶副局长抓旅游工作。负责受理管辖区内旅游投拆，受理辖区内旅行社质保金赔偿案件、辖区内旅游市场监督检查工作；协助上级质检部门调查和处理涉及辖区内的旅游投诉等工作。
        古丈县文化旅游广电局   

                                       2024年8月19日

